

41年的分离,274天的寻觅 凭一张 马屿区委证明 她离亲人越来越近 爸妈,你们在哪里?

记者 杨微微

大家还记得吗?去年7月21日,本报刊登了7位女子来瑞寻亲的报道,其中一位施彩平,1周岁时在瑞安福利院被领养去了文成。福利院收容她时留的信息,只有一张来自原马屿区革命委员会的证明,上面写着:我区邻居发现一户人家柴房内无人看管小女孩一名,由群众送交我区,今派苏上生同志送该子女到你处。通过这张证明,施彩平曾找到苏上生,但苏上生只是被委派送孩子去福利院,其他情况并不了解。

近日,马屿热心群众程先生看到施彩平的寻亲信息后,告知了一条重要线索。施彩平当年是被放在马屿马南村一户人家的柴房内,这户人家如今还住在那里,建议施彩平去打听一下。

这条线索是否能帮施彩平找到亲人?日前,记者与她再次来到马屿。



施彩平



文昌中街45号后间

R 帮你寻亲 rui bao

热心市民提供重要线索

从去年7月21日报道寻亲的消息后,9个月来也有疑似亲人与施彩平交流、核对信息,都无果。但她并未放弃,积极通过多种途径发布自己的寻亲消息,希望找到知情者。

日前,家住马屿的市民程先生给施彩平提供了一条重要线索。程先生

称,施彩平在柴房中被他母亲发现,随后和邻居一起将孩子送到马屿派出所,那间柴房在马屿文昌中街45号。程先生建议施彩平去马屿问问他的老母亲,以及周边的邻居,打听一下当年的情况。

4月21日,记者和施彩平来到马屿。得知施彩平

找到新的线索,当年送她去福利院的苏上生特地在马屿菜市场等待,陪施彩平一起去寻找程先生的母亲。

一行人找到文昌中街45号,不过大门紧闭,向邻居打听得知,屋主现住在小儿子家,就在前面不远。热心的邻居为大家带路。

93岁老人回忆当年情况

文昌中街45号的屋主就是程先生的母亲谢翠芳,老人今年已经93岁,不过身体硬朗,耳聪目明。当施彩平表示自己就是当年被遗弃在她家柴房的孩子时,老人当即表示自己记得非常清楚。

当年谢翠芳是个药剂师,丈夫是个医生,膝下两儿两女。谢翠芳回忆,1976年3月24日中午,她午休起来准备去上班,下楼时听到后门的柴房有婴儿哭声。

到后门一看,一个孩

子躺在箩筐内,小脸圆圆的,长得很好看,看起来有3个月大。谢翠芳说,当时大儿子已经结婚,大孙子1岁左右;二儿子结婚不久,还没有生孩子。当时我51岁了,上有父母,下有孙子,也是一个大家庭,怎么再收养孩子呢?谢翠芳将孩子抱到前门,与左邻右舍商量该怎么办。邻居建议,将孩子送到派出所去,或许遗弃她的父母还会回来找。

马南村到当时的马屿

区派出所并不远,当天下午,孩子被送到派出所,交给了民警。根据苏上生的回忆,当年施彩平在派出所里过了一夜,第二天一早被送到福利院。

凭着一张 马屿区委证明,施彩平找到了当年被遗弃的地点,离亲人的距离一点点地拉近。她的亲人是否就是周边村的村民?如果你是知情者,请帮施彩平找到自己的亲人。本报联系电话:13958846666。

安阳实验中学600多学生排队等合影 不是追明星,是追科学家! 和院士面对面, 初一学生提问挺专业

首席记者 缪星象

太空垃圾如何处理,火箭助推器脱落时间为什么不一样,飞船经过黑障区无法联系怎么办……4月27日上午,在安阳实验中学举行的“我与院士面对面”活动中,79岁的中国工程院院士龙乐豪为该校600余位学生讲解航天知识,勉励大家努力学习。活动结束后,学生们排队和龙院士合影,场面堪比追星。

龙院士深入浅出讲解航天知识

龙乐豪院士是战略导弹与运载火箭技术专家,现任中国运载火箭技术研究院运载火箭系列总设计师、国家月球探测工程副总设计师。2014年,龙乐豪成为安阳实验中学院士专家工作站签约院士,也是该校继刘竹生院士、张履谦院士的第三位签约院士。

当天的活动开始之后,来自该校七年级的600多位学生坐满了会场,活动分

讲座和提问两个部分,龙乐豪深入浅出、通俗易懂的演讲,让学生们不住地鼓掌。

扔一块石头,不管同学们的力气多大,总是会落到地面上来。但是借助运载火箭,只要能达到一定速度,就能把卫星、飞船送上天。龙乐豪一开场就用通俗易懂的比方,向学生介绍了“宇宙第一速度”这个概念,他还向大家介绍了我国运载火箭的发展历史。

学生们提问获院士表扬

面对院士级别的大家,学生们可是一点都不发憷,一个个连珠炮似的提问,火箭发射后是否会产生太空垃圾?如何处理,飞船返航的时候会经历黑障区,无法联系的时候怎么办,为什么不同地点的火箭助推器脱离的时间不一样?是不是出于安全考虑

看到这些十三四岁的学生问得这么专业,龙乐豪频频点头,一一解答大家的疑问。活动接近尾声时,学生们全体起立,在老师的带领下纷纷和龙乐豪合影,600多人的队伍从台上贯穿整个会场,那场面比追星还壮观。

现在很多学生喜欢追星,我们举办这样的活动,其中一个目的,就是引导学生

从“追星”转向追求科学。安阳实验中学校长金邦领介绍,学校从2006年开始启动创建全国航天特色学校,我与院士面对面,目前已经成该校德育品牌活动,五六年来,每年几乎都有两三场这样的活动,除了院士进校园与学生面对面,暑假期间还会开展学生航天夏令营活动。

记者从市科协了解到,安阳实验中学院士专家工作站作为我国首个中学航天类院士专家工作站,围绕青少年航天科普创新领域,为我市青少年航天科普发展提供科普咨询、教育等服务,共同编写航天科普教育读本,该校于2016年入选首批全国航天特色学校。



五一 出游?赶紧瞅瞅天气咋样:晴 阴 雨

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 王红雷)一晃眼,五一假期就在眼前。最近的天气阴晴不定,雨水说来就来,说停就停。那么假期的天气怎么样?告诉大家一



个好消息,今天起我市开始切换到晴好模式,周六、周日几乎都是风和日丽的好天气。5月1日起,雨水再次上岗劳动。

根据市气象台最新预测,市区今天晴到多云,12至23;周六,晴到多云,16至24;周日,多云转阴,16至25;下周一(5月1日),

阴有雨,17至22。气象预报员说,五一期间的天气总体上来说不错。但是,春末夏初冷暖气流交流频繁,下周起,我市又将逐渐转入多阴雨天气。

眼下,春笋正当季,脆嫩鲜美,被誉为“素食第一品”。不少家长会趁着假期,带孩子去山上挖笋。挖

来的新鲜竹笋要怎么吃才健康呢?市人民医院营养科医师介绍,鲜笋含有大量的草酸,炒竹笋前最好先焯水。草酸会影响人体对钙质的吸收,所以竹笋切后最好能在沸水里先焯一下,大约煮一两分钟,甚至可以煮更久一些,以软化粗纤维,有助消化,还可除去涩味,

提高口感。中医认为,春笋味甘性寒,属于发物。发物是指富于营养,或有刺激性,特别容易诱发某些疾病或加重已发疾病的食物。因此,吃春笋一定要控制量,不能天天吃,更不能顿顿吃。吃完春笋后尽量不要吃生冷的食物,如冰淇淋、冰啤酒、生海鲜等。